



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

“香港历史与社会”国际学术研讨会在港举行

<http://www.fristlight.cn> 2007-06-28

[作者] 杨建国

[单位] 中国社会科学院院报

[摘要] 2007年6月7日至8日，“香港历史与社会”国际学术研讨会在香港举行。此次研讨会由中国社会科学院近代史研究所和广东省社会科学院、香港岭南大学、香港特区政府康乐及文化事务署联合举办。许多学者先后从历史、法律、考古、文学、社会学等方面，对香港进行了认真的研究。

[关键词] 香港;历史;社会;中国社会科学院近代史研究所;香港岭南大学;法律;考古;文学;广东省社会科学院

2007年6月7日至8日，“香港历史与社会”国际学术研讨会在香港举行。此次研讨会由中国社会科学院近代史研究所和广东省社会科学院、香港岭南大学、香港特区政府康乐及文化事务署联合举办。中国社会科学院原副院长、文史哲学部主任江蓝生出席会议并致词。岭南大学校长陈坤耀、广东省社会科学院副院长田丰、香港特区政府康乐及文化事务署署长周达明出席会议。江蓝生在致词中指出，在香港回归祖国十周年之际，来自内地、香港和海外的学者聚集一堂，就香港历史与社会发展进行学术交流，是一件十分有意义的事情。这不仅有利于对香港历史与社会发展的学术研究，对“一国两制”方针的实施，也会提供许多新的启示。邓小平同志提出的“一国两制”是伟大的理论构想，但“一国两制”是历史上前所未有的政治实践，没有先例可供参考，需要不断进行探索。从这个角度讲，对香港历史与社会发展进行深入研究，不仅具有重大的学术价值，也具有重要的现实意义。学者们的研究成果可以协助中央政府和特区政府更好地实施“一国两制”的方针。江蓝生强调，中国社会科学院一向重视对香港问题的研究。从20世纪80年代以来，许多学者先后从历史、法律、考古、文学、社会学等方面，对香港进行了认真的研究。例如，中国社会科学院近代史研究所经过认真的学术研究，先后编写出《19世纪的香港》、《20世纪的香港》、《简明香港史》等著作，力求客观阐述香港问题的真相、香港经济繁荣的因素，以及香港与内地的紧密联系，产生了较大的社会影响。今后在香港研究以及社会科学其它领域研究方面，中国社会科学院要进一步加强与香港和海外学者的学术交流，使我们的学术研究能够为香港、为国家做出更大的贡献。中国社会科学院近代史研究所所长步平、副所长王建朗，《中国社会科学》杂志总编辑高翔，以及来自美国、日本等国，香港、澳门、北京、广东等地的专家学者百余人参加了会议。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

